

— ■ 党建工作 —

汾西矿业机关党委组织人事部党支部

提升“五力”建设“五化”党支部

汾西矿业讯 汾西矿业机关党委组织人事部党支部坚持把党建引领作为一切工作的主线,紧扣“五型”机关建设,以提升党支部组织力、学习力、落实力、保障力、执行力为抓手,全力推动党支部规范化建设。

提升党支部组织力,推动组织体系规范化。党支部注重强化党员的责任教育,增强党员履职意识,提升党员履职能力。通过举办交流研讨或开展培训班、专题讲座等方式,不断提升党员干部的政治素质、业务能力和服务水平,引导党员深刻理解自身肩负的职责和使命。通过开展星级党小组创建、党

员承诺践诺等,形成了上下联动、齐抓共管的良好局面,推动党支部组织体系进一步规范化。

提升党支部学习力,推动队伍建设规范化。党支部认真落实“第一议题”制度,坚持每周五下午理论学习和业务学习,特别是在党纪学习教育期间,认真制定学习计划,明确各阶段的学习主题、学习内容、学习时间、学习形式。开展党支部集中学习16次、党纪典型案例通报16次、开展警示教育1次、专题党课1次,通过“五联动”(原著原文系统学、集中领读重点学、聚焦专题研讨学、线上线下结合学、知行合一贯通学)和

“四覆盖”(书记领学、党员研学、党支部促学、个人自学),引导党员学深悟透、入脑入心。同时,组织党员依托“学习强国”“干部在线学习”等平台,及时跟进学习,全体党员政治素质能力、政策理论能力、调查研究能力、文稿写作能力、统筹改革能力得到全方位提升。

提升党支部落实力,推动任务落实规范化。全体党员平均月度下基层不少于3次,定期开展月度、季度和年度基层党建统领质量考核和结果通报。持续打造汾西党建品牌工程,深化“双百”创建成效,样板党支部建设稳步推进。积极推进“一党委一品牌、一总支一项目、一支部一特色”党建项目化建设,组织开展了“庆七一”主题系列活动,举办了庆祝中国共产党成立103周年“煤海放歌颂党恩”歌咏大赛和“两优一先”表彰,积极开展特色主题党日活动,组织全体党员观看电影《第二十条》,开展“踏寻红色足迹、凝聚奋进力量”昔阳大寨红色教育,党员的归属感、幸福感全面增强,党组织的凝聚力、战斗力全面提升。

提升党支部保障力,推动保障配套规范化。牢固树立“抓投入就是抓产出”的理念,加大党建工作投入力度,强化党建工作经费、阵地、激励和人才“四大保障”。党支部按照“十有”标准,以“党支部梯级提升工程”为契机,努力在“建强基本队伍、丰富基本活动、拓展基本阵地、落实基本制度、强化基本保障”五大重点任务方面持续发力,突出工作特色、打造工作亮点。同时,运用好党员积分管理、评先评优、奋斗者激励等,充分营造“比学赶超”的良好氛围。

提升党支部执行力,推动制度建设规范化。注重制度创新和实践探索相结合,优化组织生活制度,严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。完善决策执行机制,坚持民主集中制,重大事项集体研究决定,确保决策科学民主、执行有力有效。建立健全党员日常管理和监督体系,通过定期考核、民主评议等方式,实现创建样板党支部人人参与、成果人人共享。

(陈丽霞)

高阳煤矿

点燃“温暖” 护航生产

汾西矿业讯 为确保生产区集中供暖按时高效投入运行,高阳煤矿提前谋划、周密部署,在完成前期设备保养、试水试压及数日试运行等准备工作后,于11月1日正式点火起炉,进入运行阶段。

为保障冬季供暖平稳有序,后勤管理中心水暖修缮组早安排、早行动,制定详实检修方案,明确各级职责,重点对生产楼、物资供应中心、职工澡堂、选煤厂等关键区域内的排气阀、散热片、压力表及供暖管路进行全面排查与维护,及时消除各类隐患,切实提升供热系统的完整性与可靠性。

同时,后勤管理中心积极推进锅炉车

间、水处理车间、集控室等区域的标准化改造,实施场地硬化与刷漆亮化工程,全力打造汾西矿业示范供热中心,为提升供暖质量、保障职工温暖过冬创造良好环境。自8月份以来,水峪煤业、柳湾煤矿、中兴煤业等多家兄弟单位相继来矿交流学习。

供暖期间,该矿水暖修缮组将严格执行各项规章制度,层层压实安全责任,持续完善安全管理制度与操作规程,并坚持“日常巡查、定期检查、专项排查”相结合的安全检查机制,用心用力保障供热系统稳定运行,全力护航矿井安全生产。

(马鹏飞 李晓琼)



11月4日,曙光煤矿开展“送温暖、献爱心”社会捐助活动,积极响应省委省政府及省社会救助基金会相关号召,以实际行动践行公益担当。活动得到全矿干部职工积极响应,各基层党支部、车间工会带头参与,大家踊跃捐献爱心,用真情传递温暖,现场洋溢着团结互助的良好氛围。

王帆 王晓玮 摄影报道

柳湾煤矿综治保卫中心:
遇险相救 真情为民

汾西矿业讯 近日,一名获救女子的家属将一面印着“遇险相救 真情为民”的鲜红锦旗送到柳湾煤矿综治保卫中心党支部书记毕伟文的手中。

事情要从近日的一场紧急救援说起。一名女子在矿区周边锻炼身体时不慎坠入一口废弃深井,同行同伴发现后立即报警,孝义市消防部门接警后火速赶赴现场,柳湾煤矿综治保卫中心闻讯后第一时间启动联动响应,迅速抵达现场主动对接地方消防救援力量,全力配合开展设备搬运、现场清障等工作。经过多方紧张有序的协作施救,被困女子成功获救并被送往孝义市医疗机构接受进一步救治。(高瑞婕)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

“十五五”时期经济社会发展
必须遵循的原则

- 坚持党的全面领导
- 坚持人民至上
- 坚持高质量发展
- 坚持全面深化改革
- 坚持有效市场和有为政府相结合
- 坚持统筹发展和安全

“十五五”时期经济社会发展的
主要目标

高质量发展取得显著成效,科技自立自强水平大幅提高,进一步全面深化改革取得新突破,社会文明程度明显提升,人民生活品质不断提高,美丽中国建设取得新的重大进展,国家安全屏障更加巩固。在此基础上再奋斗五年,到二〇三五年实现我国经济实力、科技实力、国防实力、综合国力和国际影响力大幅提升,人均国内生产总值达到中等发达国家水平,人民生活更加幸福美好,基本实现社会主义现代化。

全会提出

- 建设现代化产业体系,巩固壮大实体经济根基。
- 加快高水平科技自立自强,引领发展新质生产力。
- 建设强大国内市场,加快构建新发展格局。
- 加快构建高水平社会主义市场经济体制,增强高质量发展动力。
- 扩大高水平对外开放,开创合作共赢新局面。
- 加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴。
- 优化区域经济布局,促进区域协调发展。
- 激发全民族文化创新创造活力,繁荣发展社会主义文化。
- 加大保障和改善民生力度,扎实推进全体人民共同富裕。
- 加快经济社会发展全面绿色转型,建设美丽中国。
- 推进国家治理体系和能力现代化,建设更高水平平安中国。
- 如期实现建军一百年奋斗目标,高质量推进国防和军队现代化。